
ACCIJNZEN
ALCOHOLHOUDENDE DRANKEN
Bier - Wijn - Andere gegiste dranken - Tussenproducten - 
Gedistilleerde dranken 

2018
   



2

INHOUD
1. Inleiding	 3
2. Regeling “In verbruik” 4
2.1. Ik ben handelaar in België en koop alcoholhoudende dranken bij een Belgische verkoper in verbruik 
(accijnzen reeds betaald in België)

4

2.2. Ik ben handelaar in België en koop alcoholhoudende  dranken bij een verkoper gevestigd in een andere 
lidstaat  in verbruik (accijnzen reeds betaald in andere lidstaat)

4

3. “Onder accijnsschorsingsregeling”	 6
3.1. Ik ben handelaar in België en wil alcoholhoudende dranken sporadisch (max. 6x/jaar) onder accijnsschor-
singsregeling kopen in een andere lidstaat van de EU

6

3.2. Ik ben handelaar in België van alcoholhoudende  dranken en wil deze regelmatig (meer dan 6x/jaar) 
onder  accijnsschorsingsregeling kopen in een andere lidstaat  van de EU. Mijn klanten zijn kopers in België

7

3.3. Ik ben handelaar in België van alcoholhoudende dranken en koop deze regelmatig (meer dan 6x/jaar) on-
der accijns-schorsingsregeling in een andere lidstaat van de EU of België EN ik beschik over opslagcapaciteit 
met een minimumvoorraad EN mijn klanten zijn kopers in België, in een andere lidstaat van de EU of buiten 
de EU EN/OF ik ben producent of verwerker van alcoholhoudende dranken

8



1. INLEIDING

Het opstarten van een economische activiteit met alcoholhoudende dranken gaat vaak gepaard met vele vraagtekens omdat u 
geconfronteerd wordt met de accijnswetgeving.
Bovendien is de hoogte van de accijnstarieven nog verschillend in alle lidstaten van de EU waardoor er, ondanks het vrij verkeer 
van goederen in de EU, toch nog controles kunnen gebeuren bij het verkeer van de ene naar de andere lidstaat van de EU.
Accijnzen zijn nog steeds bestemd voor de schatkist van de lidstaat waar de goederen worden geconsumeerd waardoor het 
belang van een goede controle voor elke lidstaat van belang is. 

Deze informatiebrochure is enkel bestemd voor bedrijven die activiteiten opstarten in verband met alcoholhoudende dranken en 
beperkt zich enkel tot accijnswetgeving. 
Deze brochure is niet bestemd voor particulieren. Particulieren kunnen hun informatie vinden op de website van “Douane en 
Accijnzen”/Particulieren/Reizen https://financien.belgium.be/nl/douane_accijnzen/particulieren/reizen/vrijstellingen.

Met deze informatie wordt niet beoogd om u een volledig overzicht te geven van de accijnswetgeving maar, wel om u op een 
vlotte en meer geïnformeerde manier op weg te helpen met uw handelsactiviteiten. 
Voor bijkomende vragen kan u na het lezen van deze brochure steeds contact opnemen met de bevoegde cel vergunningen van 
de Administratie Operations van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen. De contactgegevens vindt u in bijlage 
1 bij deze brochure.

Ik wens u alvast veel succes met uw handelsactiviteiten!
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 2. REGELING “IN VERBRUIK” 

= alcoholhoudende dranken verhandelen waarop reeds accijnzen zijn betaald in een lidstaat van de EU.

2.1. IK BEN HANDELAAR IN BELGIË EN KOOP ALCOHOLHOUDENDE DRANKEN BIJ EEN 
BELGISCHE VERKOPER IN VERBRUIK (ACCIJNZEN REEDS BETAALD IN BELGIË)

Uw leverancier factureert u de goederen, de Belgische accijnzen en verpakkingsheffing.
U moet beschikken over een vergunning “ethylalcohol en alcoholhoudende dranken – Handelaar”.
Deze kan worden aangevraagd bij de cel vergunningen van de Administratie Operations  van de Algemene Administratie van de 
Douane en Accijnzen met het formulier gevoegd als bijlage 2.
Dit formulier kan u ook downloaden via de website van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen, www.financien.
belgium.be/nl/douane_accijnzen/ondernemingen via Ondernemingen, Accijnzen, Aanvraagformulieren, Alcohol en alcoholhou-
dende dranken, 1. Aanvraagformulier voor een vergunning “Ethylalcohol en alcoholhoudende dranken”.

U moet deze vergunning bij elke controle van douane- en accijnsdiensten in uw bedrijf kunnen voorleggen.
Dit geldt ook voor nachtwinkels, beenhouwers, bakkers, apothekers, kortom voor alle winkels waar alcoholhoudende dranken ‘in 
verbruik’ (dus wanneer de accijnzen reeds zijn betaald) worden verkocht. Dit geldt niet voor HORECA (verbruik ter plaatse).

2.2. IK BEN HANDELAAR IN BELGIË EN KOOP ALCOHOLHOUDENDE DRANKEN BIJ EEN VER-
KOPER GEVESTIGD IN EEN ANDERE LIDSTAAT IN VERBRUIK (ACCIJNZEN REEDS BETAALD IN 
ANDERE LIDSTAAT)

•	 Wanneer u voor commerciële doeleinden (verkoop in eigen restaurant, wijnhandel,…) alcoholhoudende dranken waarop reeds 
accijnzen zijn betaald in een andere lidstaat van de EU uit die lidstaat wil binnenbrengen in België moet:

o	 Voorafgaand aan de zending naar België door u of uw leverancier een borg worden gesteld op het  bevoegde hulpkantoor 
van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen (plaats waar u gevestigd bent). Deze borg dekt de accijnzen en 
eventuele verpakkingsheffing die verschuldigd zijn in België voor de hoeveelheid accijnsgoederen die u in de andere lidstaat 
zal kopen. Na het stellen van deze borg wordt een borgbewijs verstrekt waarvan de gegevens moeten vermeld worden in 
vak 6 van het Vereenvoudigd Geleidedocument (VGD) dat uw leverancier opstelt. 

o	 Uw leverancier overhandigt exemplaren 2 en 3 van het VGD voor het vervoer van de accijnsgoederen en factureert u de 
buitenlandse accijnzen. Mogelijk kan u met uw leverancier afspraken maken voor het terugkrijgen van de buitenlandse 
betaalde accijnzen mits voorlegging van het bewijs van betaling van de accijnzen in België.

o	 Uiterlijk de donderdag van de week volgend op de week van ontvangst van de alcoholhoudende dranken in België moet u 
zich met de exemplaren 2 en 3 van het VGD aanbieden op het hulpkantoor van de Algemene Administratie van de Douane 
en Accijnzen waar u borg stelde. Hier worden de formaliteiten geregeld voor de definitieve betaling van de accijnzen en 
krijgt u een exemplaar van de aangifte ten verbruik AC4 opgesteld in PLDA terug als bewijs van betaling. Exemplaar 3 van 
het VGD wordt afgestempeld na betaling van de Belgische accijnzen. Dit afgestempelde exemplaar 3 van het VGD stuurt 
u terug naar uw leverancier. Op basis van dit document kan uw leverancier in de lidstaat van aankoop de aldaar betaalde 
accijnzen terugvorderen. Indien u dat vraagt kan hij u de in de lidstaat van aankoop gefactureerde accijnzen terugbetalen of 
crediteren.

o	 In theorie wordt de borgstelling na betaling van de Belgische accijnzen vrijgegeven. In de praktijk wordt de borg gebruikt om 
de verschuldigde accijnzen te vereffenen.

	 Goed om te weten! Op individuele drankverpakkingen is een verpakkingsheffing verschuldigd in België van 9,86€/hl. Deze 
verpakkingsheffing kan verlaagd worden tot 1,41€/hl mits u beschikt over een ‘erkenning als individuele herbruikbare ver-
pakking’, afgeleverd door de Centrale Component van de cel vergunningen van de Administratie Operations te Brussel. Deze 
verpakkingsheffing wordt geïnd samen met de betaling van de accijnzen.



	 Voor de verkoop in België moet U beschikken over een vergunning “ethylalcohol en alcoholhoudende dranken – Hande-
laar”. 

	 Deze kan worden aangevraagd bij de cel vergunningen van de Administratie Operations van de Algemene Administratie van 
de Douane en Accijnzen met het formulier gevoegd als bijlage 2.

	 Dit formulier kan u ook downloaden via de website van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen, www.
financien.belgium.be/nl/douane_accijnzen/ondernemingen via Ondernemingen, Accijnzen, Aanvraagformulieren, Alcohol 
en alcoholhoudende dranken, 1. Aanvraagformulier voor een vergunning “Ethylalcohol en alcoholhoudende dranken”.

	 U moet deze vergunning bij elke controle van douane- en accijnsdiensten in uw bedrijf kunnen voorleggen.
	 Dit geldt ook voor nachtwinkels, beenhouwers, bakkers, apothekers, kortom voor alle winkels waar alcoholhoudende dran-

ken ‘in verbruik’ (dus wanneer de accijnzen reeds zijn betaald) worden verkocht. Geldt niet voor HORECA (verbruik ter plaat-
se).

•	 Afstandsverkopen! = Verkopen aan particulieren in een andere lidstaat EN de transportkosten zijn voor rekening van de ver-
koper. Voor verzending van de goederen moet borg worden gesteld door de verkoper of zijn fiscaal vertegenwoordiger in de 
lidstaat van bestemming. De verkoper of zijn fiscaal vertegenwoordiger is verantwoordelijk voor de betaling van de accijnzen 
in België.

	 Komt vaak voor bij verkoop via internetverkopen.
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3. “ONDER ACCIJNSSCHORSINGSREGELING” 

= alcoholhoudende dranken verhandelen waarop in geen enkele lidstaat van de EU accijnzen werden betaald.

3.1. IK BEN HANDELAAR IN BELGIË EN WIL ALCOHOLHOUDENDE DRANKEN SPORADISCH 
(MAX. 6X/JAAR)1 ONDER ACCIJNSSCHORSINGSREGELING2 KOPEN IN EEN ANDERE LIDSTAAT 
VAN DE EU

•	 Wanneer u voor commerciële doeleinden (verkoop in eigen restaurant, wijnhandel,…) sporadisch (max. 6x/jaar) alcoholhou-
dende dranken uit een lidstaat van de EU binnenbrengt in België moet u:

o	 Vooraf op het bevoegd hulpkantoor van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen (plaats waar u gevestigd 
bent)  een vergunning “Tijdelijk Geregistreerde Geadresseerde” (TGG) aanvragen met een formulier, zie bijlage 3. Hiervoor 
dient u borg3 te stellen voor de accijnzen en de eventuele verpakkingsheffing die verschuldigd zijn voor de hoeveelheid die u 
uit de andere lidstaat van de EU zal meebrengen. Na het stellen van deze borg krijgt u een vergunning Tijdelijk Geregistreerde 
Geadresseerde met daarop een accijnsnummer dat begint BE5……. en geldig is voor 1 zending. De vergunning is beperkt tot 
een bepaalde periode. In die tijd kan u uw aankopen doen “onder accijnsschorsingsregeling” bij uw buitenlandse leverancier 
die beschikt over een vergunning “erkend entrepothouder”.

o	 U legt de vergunning met accijnsnummer BE5…… voor aan uw leverancier en deze kan u factureren zonder aanrekening van 
buitenlandse accijnzen. 

o	 U krijgt toegang tot de gegevens met betrekking tot het elektronische geleidedocument (e-AD) opgesteld door de verzen-
der in EMCS.

o	 Binnen de 5 werkdagen na ontvangst van de goederen moet u een bericht van ontvangst ingeven in EMCS. EMCS is be-
schikbaar via een webapplicatie die ter beschikking wordt gesteld door de Algemene Administratie van de Douane en 
Accijnzen. Voor de toegang moet u geregistreerd zijn bij de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid. Zie verder www.financien.
belgium.be. via ondernemingen, applicaties D&A, PLDA.

o	 Uiterlijk de donderdag van de week volgend op de week van ontvangst van de alcoholhoudende dranken in België moet u 
zich met dit ARC-nummer en de factuur van de goederen aanbieden op  het hulpkantoor van de Algemene Administratie 
van de Douane en Accijnzen en de betaling van de Belgische accijnzen voldoen. Er moet een aangifte ten verbruik AC4 wor-
den opgemaakt.

o	 Na betaling wordt uw borgstelling vrijgegeven.

•	 Goed om te weten! Op individuele drankverpakkingen is een verpakkingsheffing verschuldigd in België van 9,86€/hl. Deze 
verpakkingsheffing kan verlaagd worden tot 1,41€/hl mits u beschikt over een ‘erkenning als individuele herbruikbare 
verpakking’, afgeleverd door de Centrale Component van de cel vergunningen van de Administratie Operations van de 
Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen te Brussel. Deze verpakkingsheffing wordt geïnd samen met de betaling 
van de accijnzen.

•	 Let op! Op uw vergunning “Tijdelijk Geregistreerde Geadresseerde” staat een plaats van ontvangst van de goederen. Het is niet 
toegestaan de accijnsgoederen op een ander adres te ontvangen.

1  aankoop bij bv. 2 verschillende leveranciers geldt als 2 zendingen!
2  accijnsschorsingsregeling: er zijn geen accijnzen betaald voor de goederen ook niet in de lidstaat van aankoop. Uw  leverancier factureert u zonder aanrekening accijnzen.
3 borg TGG: 100% van de accijnzen verschuldigd over de zending
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3.2. IK BEN HANDELAAR IN BELGIË VAN ALCOHOLHOUDENDE DRANKEN EN WIL DEZE 
REGELMATIG (MEER DAN 6X/JAAR) ONDER ACCIJNSSCHORSINGSREGELING KOPEN IN EEN 
ANDERE LIDSTAAT VAN DE EU. MIJN KLANTEN ZIJN KOPERS IN BELGIË.

•	 Wanneer u voor commerciële doeleinden (verkoop in eigen restaurant, wijnhandel,…) regelmatig (meer dan 6x/jaar) alcohol-
houdende dranken uit een lidstaat van de EU wil binnenbrengen in België en u heeft voornamelijk kopers in België dan moet u:

o	 Vooraf bij de cel vergunningen van de Administratie Operations van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen 
een vergunning “Geregistreerde Geadresseerde” (GG) aanvragen met een formulier, zie bijlage 3. Dit is een vergunning die 
u in staat stelt om in België accijnsgoederen te ontvangen “onder accijnsschorsingsregeling” vanuit een andere lidstaat. 
Deze vergunning heeft geen beperking qua aantal zendingen. 

o	 Na inzending van uw aanvraag maakt de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen een afspraak met u. 

o	 Indien geen negatieve fiscale gegevens bekend zijn over uw bedrijf, u een borgstelling4 plaatste op het Enig Kantoor te 
Brussel van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen en de audit door de controle met gunstig gevolg werd 
afgesloten zal u een vergunning “Geregistreerde geadresseerde” ontvangen van de cel vergunningen van de Administratie 
Operations van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen die begint met BE2……

o	 U legt de vergunning met accijnsnummer BE2…. voor aan uw leverancier en deze kan u factureren zonder aanrekening van 
buitenlandse accijnzen.

o	 U krijgt toegang tot de gegevens met betrekking tot het elektronische geleidedocument (e-AD) opgesteld door de verzen-
der in EMCS.

o	 Onmiddellijk bij ontvangst van de goederen moet u deze inschrijven in een register van ontvangst dat door de controle is 
goedgekeurd.

o	 Binnen de 5 werkdagen na ontvangst van de goederen moet u een bericht van ontvangst ingeven in EMCS. EMCS is be-
schikbaar via een webapplicatie die ter beschikking wordt gesteld door de Algemene Administratie van de Douane en 
Accijnzen. Voor de toegang moet u geregistreerd zijn bij de Rijksdienst der Sociale Zekerheid. 

	 Zie verder www.financien.belgium.be. via ondernemingen, applicaties D&A, EMCS.

o	 Uiterlijk de donderdag van de week volgend op de week van ontvangst van de alcoholhoudende dranken in België moet u 
een elektronische aangifte ten verbruik AC4 opmaken in het geautomatiseerde systeem Paperless Douane en Accijnzen 
PLDA. Voor de toegang moet u eveneens geregistreerd zijn bij de Rijksdienst der Sociale Zekerheid. Zie verder www.finan-
cien.belgium.be. via ondernemingen, applicaties D&A, PLDA.

De betaling van de accijnzen gebeurt op een FRCT-rekening die wordt aangevraagd via het hulpkantoor van de Algemene Admi-
nistratie van de Douane en Accijnzen.

•	 Goed om te weten! Op individuele drankverpakkingen is een verpakkingsheffing verschuldigd in België van 9,86€/hl. Deze 
verpakkingsheffing kan verlaagd worden tot 1,41€/hl mits u beschikt over een ‘erkenning als individuele herbruikbare 
verpakking’, afgeleverd door de Centrale Component van de cel vergunningen van de Administratie Operations van de 
Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen te Brussel. Deze verpakkingsheffing wordt geïnd samen met de betaling 
van de accijnzen.

4  borg GG: 100% van de accijnzen verschuldigd over 2 weken normale ontvangsten (min. 500€) te stellen via Deposito- en Consignatiekas of via bank- of verzekeringsinstelling
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•	 Let op! Op uw vergunning “Geregistreerde Geadresseerde” staat een plaats van ontvangst van de goederen. Het is niet toege-
staan de accijnsgoederen op een ander adres te ontvangen.

	 Indien u de accijnsgoederen toch op een ander adres wenst te ontvangen kan dit enkel mits het vragen van een toelating 
“rechtstreekse aflevering” bij uw vergunning Geregistreerde Geadresseerde. Hiervoor dient u voor de levering de adresgege-
vens van het rechtstreeks afleveradres aan de cel vergunningen van de Administratie Operations die uw vergunning geregi
streerde geadresseerde verleende te laten weten. Deze gegevens zullen opgenomen worden in uw vergunning Geregistreerde 
Geadresseerde. U dient een verbintenis te ondertekenen waaruit blijkt dat u verantwoordelijk blijft voor de goede levering op 
het rechtstreeks afleveradres. Op dit afleveradres moet ook een register van ontvangst worden gehouden en de gegevens in 
verband met de ontvangst (bv. hoeveelheid, aard, …) moet door het afleveradres onmiddellijk na ontvangst van de accijnsgoe-
deren aan u, als de geregistreerde geadresseerde worden meegedeeld zodat u de juiste gegevens omtrent de ontvangst kan 
ingeven in het bericht van ontvangst in EMCS.

3.3. IK BEN HANDELAAR IN BELGIË VAN ALCOHOLHOUDENDE DRANKEN EN KOOP DEZE 
REGELMATIG (MEER DAN 6X/JAAR) ONDER ACCIJNSSCHORSINGSREGELING IN EEN 
ANDERE LIDSTAAT VAN DE EU OF IN BELGIË EN IK BESCHIK OVER OPSLAGCAPACITEIT MET 
EEN MINIMUMVOORRAAD5 EN MIJN KLANTEN ZIJN KOPERS IN BELGIË, IN EEN ANDERE 
LIDSTAAT VAN DE EU OF BUITEN DE EU EN/OF IK BEN PRODUCENT OF VERWERKER VAN 
ALCOHOLHOUDENDE DRANKEN

•	 Wanneer u voor commerciële doeleinden (wijnhandel, restaurant, …) regelmatig (meer dan 6x/jaar) alcoholhoudende dranken 
uit een lidstaat van de EU wil binnenbrengen in België of wil aankopen onder accijnsschorsingsregeling in België en u heeft  
kopers in België, andere lidstaten van de EU of in derde landen buiten de EU dan moet u:

o	 Vooraf bij de cel vergunningen van de Administratie Operations van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen 
een vergunning “Erkend Entrepothouder” (EE) aanvragen met een formulier, zie bijlage 4. Dit is een vergunning die u niet 
alleen in staat stelt om in België accijnsgoederen te ontvangen “onder accijnsschorsingsregeling”, maar ook om op te slaan 
en te verzenden onder accijnsschorsingsregeling naar uw klanten in België, andere lidstaten van de EU of buiten de EU.

	 Deze vergunning heeft u ook nodig wanneer u accijnsgoederen produceert of verwerkt. Deze vergunning heeft geen beper-
king qua aantal zendingen. 

o	 Na inzending van uw aanvraag maakt de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen een afspraak met u.

o	 Indien geen negatieve fiscale gegevens bekend zijn omtrent uw bedrijf, u een borgstelling6 plaatste op het Enig Kantoor te 
Brussel van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen, u een opslagcapaciteit heeft die voldoet aan de mini-
mumvoorraad op jaarbasis en de audit door de controle met gunstig gevolg werd afgesloten zal u een vergunning “Erkend 
Entrepothouder’ ontvangen van de cel vergunningen van de Administratie Operations die begint met BE1…….

o	 U legt de vergunning met accijnsnummer BE1…… voor aan uw leverancier en deze kan u factureren zonder aanrekening van 
buitenlandse accijnzen.

o	 U krijgt toegang tot de gegevens met betrekking tot het elektronische geleidedocument (e-AD) opgesteld door de verzen-
der in EMCS.

o	 Onmiddellijk bij ontvangst van de accijnsgoederen in uw bedrijf moet u deze inschrijven in een voorraadadministratie die 
door de controle is goedgekeurd.

o	 Binnen de 5 werkdagen na ontvangst van de goederen moet u een bericht van ontvangst ingeven in EMCS. EMCS is be-
schikbaar via een webapplicatie die ter beschikking wordt gesteld door de Algemene Administratie van de Douane en 
Accijnzen. Voor de toegang moet u geregistreerd zijn bij de Rijksdienst der Sociale Zekerheid.

	 Zie verder www.financien.belgium.be. via ondernemingen, applicaties D&A, EMCS.

5  minimumvoorraad: bier 1000 hl, wijn 100 hl, tussenproducten 75 hl, gedistilleerde dranken 50 hl op jaarbasis
6  borg EE: opslag: 10% van de accijnzen verschuldigd over een gemiddelde maandvoorraad verzending: 100% van de accijnzen over 2 weken normale activiteit inzake verzendin-
gen te plaatsen via Deposito- en Consignatiekas of via een bank- of verzekeringsinstelling
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o	 Uiterlijk de donderdag van de week volgend op de week waarin u accijnsgoederen in verbruik verkocht op de Belgische 
markt moet u een elektronische aangifte ten verbruik AC4 opmaken in het geautomatiseerde systeem PaperLess Douane 
en Accijnzen PLDA. Voor de toegang moet u eveneens geregistreerd zijn bij de Rijksdienst der Sociale Zekerheid. Zie verder 
www.financien.belgium.be. via ondernemingen, applicaties D&A, PLDA.

	 De betaling van de accijnzen gebeurt op een FRCT-rekening die wordt aangevraagd via het hulpkantoor van de Algemene 
Administratie van de Douane en Accijnzen.

	 De goederen die onder accijnsschorsingsregeling na inschrijving in uw voorraadadministratie,  in uw magazijn staan, kun-
nen daar blijven zolang u dit wil.

	 Een magazijn waar een vergunning erkend entrepothouder werd verleend noemen we een “belastingentrepot”.

	 Voor de goederen die u uitslaat uit uw belastingentrepot voor verzending onder accijnsschorsingsregeling naar een Belgi-
sche klant of naar een klant in een andere lidstaat van de EU maakt u in EMCS een elektronisch administratief document 
(e-AD) op. Dit doet u ook voor goederen die u uitvoert buiten de EU maar dan is ook nog een uitvoeraangifte vereist. U dient 
erop te letten dat uw klant voor het e-AD dat u opstelt naar hem tijdig en uiterlijk binnen de 4 maanden na de datum van 
verzending een bericht van ontvangst opstelt in EMCS, zodat u als afzender ontlast wordt van de verantwoordelijkheid 
inzake accijnzen voor de zending. Uw klant in België of in een andere lidstaat van de EU moet dus ook vergund zijn om 
onder accijnsschorsingsregeling te kunnen ontvangen (dus in bezit zijn van vergunning Erkend entrepothouder of (Tijdelijk) 
Geregistreerde geadresseerde in een andere lidstaat).

•	 Goed om weten! Op individuele drankverpakkingen is een verpakkingsheffing verschuldigd in België van 9,86€/hl. Deze ver-
pakkingsheffing kan verlaagd worden tot 1,41€/hl mits u beschikt over een ‘erkenning als individuele herbruikbare verpakking’, 
afgeleverd door de Centrale Component van de cel vergunningen van de Administratie Operations van de Algemene Admini
stratie van de Douane en Accijnzen te Brussel. Deze verpakkingsheffing wordt geïnd samen met de betaling van de accijnzen.

•	 Let op! In uw vergunning “Erkend Entrepothouder” staan één of meerdere belastingentrepots opgenomen. Het is niet toege-
staan de accijnsgoederen op een ander adres te ontvangen.

	 Indien u de accijnsgoederen toch op een ander adres wenst te ontvangen kan dit enkel mits het vragen van een toelating 
“rechtstreekse aflevering” bij uw vergunning “Erkend Entrepothouder”. Hiervoor dient u voor de levering de adresgegevens 
van het rechtstreeks afleveradres aan de cel vergunningen van de Administratie Operations die uw vergunning erkend Entre-
pothouder verleende te laten weten. Deze gegevens zullen opgenomen worden in uw vergunning Erkend Entrepothouder. 

	 U dient een verbintenis te ondertekenen waaruit blijkt dat u verantwoordelijk blijft voor de goede levering op het rechtstreeks 
afleveradres. Op dit afleveradres moet ook een register van ontvangst worden gehouden en de gegevens in verband met de 
ontvangst (bv. hoeveelheid, aard, …) moet door het afleveradres onmiddellijk na ontvangst van de accijnsgoederen aan u, als 
de erkend entrepothouder worden meegedeeld zodat u de juiste gegevens omtrent de ontvangst kan ingeven in het bericht 
van ontvangst in EMCS.

BIJLAGEN

Link bijlagen ‘Alcoholhoudende dranken’

https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/NL/PDF/Ondernemingen/Accijnzen/20180503_Bijlagen_alcoholhoudende_dranken.pdf
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